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ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA- MODALIDADE 
ONLINE- DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2020 DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CABECEIRAS DO PIAUI - REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO 
DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE 

Aos vinte e cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas 

e dez minutos, através de plenário virtual, deu-se início a Centésima Vigésima 

Sétima Sessão Ordinária Online do Segundo Período Legislativo do ano de dois mil 

e vinte, sob a presidência da vereadora Presidente MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA 

SILVA. Participaram da sessão os Vereadores MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA 

SILVA, RAIMUNDO NONATO BATISTA LAGES FILHO, ELENITA MACEDO 

SILVA, MARIA DO CARMO RODRIGUES DE SOUSA, SOLANGE MARIA 

PEREIRA, MARCOS TADEU DA COSTA SOUSA, FRANCISCA MARIA ALVES 

LIGÓRIO, RICARDO BARBOSA DE SOUSA e FRANCISCO CLEMENTE 

VANDERLEY. A presidente acolheu a todos, declarou alerta a sessão, solicitou ao 

secretário da mesa diretora, vereador Ricardo Barbosa, que procedesse a leitura da 

ata da sessão ordinária realizada em 18.08. 2020, colocou-a em discussão, não 

havendo discussão; a ata fora colocada em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. EXPEDIENTE: A Presidente fez a leitura do ofício que o Poder 

Legislativo enviou à Promotoria-comarca de Barras- solicitando informações sobre o 

que já fora realizado até o momento para a resolução do problema da falta de água 

do Conjunto Habitacional do bairro Água Branca. ORDEM DO DIA: Não houve 

deliberação. USO DA PALAVRA: Fez uso da palavra o vereador Baixinho: 

cumprimentou a todos, deixou seus votos de pesar à familia da Dona Albertina e do 

senhor Wilson de Pedras, requereu da senhora presidente Moção de pesar às 

famílias enlutadas. Fez uso da palavra a vereadora Elenita Macedo: 

cumprimentou a todos, fez um requerimento verbal para qy seja colocado as 



lâmpadas da quadra de esporte na comunidade Vaca Brava I, pois os jovens estão 

com dificuldade de praticar esporte; solicitou da presidente se teria resultado da 

declaração de domínio público do calçamento, emenda parlamentar do deputado 

Marco Aurélio, para o Bairro Mangueira e também da rua Maria das Mercês que 

inicia no centro e vai até o bairro São Luiz, porque a última informação foi que o 

Senhor Prefeito solicitou da empresa o projeto e está com mais de 20 dias que a 

Municipalidade recebeu o projeto solicitado, quer saber se já houve manifestação do 

Poder Executivo; questionou que foi dito na sessão passada que o Senhor Prefeito 

estaria publicando licitação de teste, e até a presente data ainda não presenciou no 

Diário Oficial do Município nenhuma publicação referente à licitação para compra de 

testes, quando faltar os testes novamente que foi adquirido para o município, porque 

diariamente só realizam testes em 15 pessoas, ainda continuam os cabeceirenses 

sendo humilhados em outras cidades; agradeceu à presidente pelo atendimento do 

seu pedido de ter oficializado o Ministério Público pedindo informações de ações 

realizadas para a resolução da falta de água no conjunto habitacional Agua Branca. 

Fez uso da palavra vereador Ricardo Barbosa: cumprimentou a todos, disse que 

não pode participar da sessão anterior, foi infectado pelo coronavírus mas já está 

bem, não foi 100% assintomático, hoje está retornando aos trabalhos na sessão 

online; disse que assim como o vereador Baixinho ontem recebeu uma ligação da 

triste notícia do falecimento do nosso amigo Wilson do Povoado Pedras, solidarizou-

se com a sua amiga Margarida, requereu moção de pesar para a família; observou 

na leitura da ata fazendo referência sobre a água do Povoado Pedras fez questão de 

procurar os responsáveis ontem do poder público sobre essa questão, ouviu a 

senhora Presidente lendo pedido de providência, e sabe que logo se resolva esse 

problema que vem se arrastando há muito tempo, disse a vereadora Elenita tem 

participado ativamente desse processo, nós vereadores estivemos participando em 

uma audiência com o promotor de justiça; sobre a publicação na qual a vereadora 

da Elenita fez referência que não vira a publicação no diário oficial, disse que antes 

de vir para a sessão deu uma busca no Diário Oficial e constatou na edição 4128 a 

data da publicação dia 5 de agosto de 2020, pregão eletrônico n° 06/2020 processo 

administrativo n° 11/2020. Fez uso da palavra o vereador Marcos Tadeu: 

cumprimentou a todos, lamentou com muita tristeza a morte do seu vizinho Wilson, 

requereu da senhora presidente Moção de pesar para a família enlutada; chamou a 

atenção desta casa a respeito da situação dos testes no município, pois a população 



está procurando a unidade de saúde para realizar testes e não está sendo atendida, 

pois só testam 15 pessoas por dia, disse que recebeu uma mensagem pedindo que 

pudesse estar cobrando ao gestor público que pudesse usar os recursos que são 

pagos a esses funcionários considerados como largadas que chega quase 100 mil, 

que pudesse está destinando esse recurso para compra de testes, chamou a 

atenção para o Executivo para que possa ver um meio de ajudar os artistas locais,; 

perguntou a senhora presidenta se chegou a ver a questão do projeto de lei que 

existe nesta casa para os subsídios dos conselheiros tutelares, até lembra que o 

vereador Ricardo foi Conselheiro e ele começou não tendo remuneração, o 

trabalhos deles é muito importante para o nosso município, pediu a senhora 

presidenta para rever essa lei nesta casa se for o caso pediu uma audiência com os 

conselheiros da cidade, porque estão precisando de apoio e isso vai ajudar o 

município, relatou que na última sessão cobrou e o problema continua para os 

moradores com essa deficiência de água e tem visitado muitas localidades e o 

problema de falta de água é geral. Fez uso da palavra a vereadora Solange 

Pereira: cumprimentou a todos, reafirmou a fala do vereador Ricardo em relação a 

publicação do edital da licitação para a compra dos testes, a mesma recebeu do 

técnico da prefeitura que é responsável pelas licitações e ele encaminhou os 

comprovantes das publicações„ ouviu a fala dos vereadores que não entenderam 

tem falando da importância do povo ser testado, disse que esteve se informando 

junto à unidade de saúde como seria o procedimento para a testagem, às terças e 

quintas são realizados testes, após o paciente passar por uma triagem, consulta 

com o médico; falou a respeito de água dos poços, recebe ligações constantes das 

Comunidades, os colegas falando de várias comunidades , recebe ligações por 

exemplo de Pedras, disse que esteve em contato com o secretário de obras ; a 

situação de Nova Vila como o vereador Marcos Tadeu falou realmente tem um 

problema, disse que já está há duas semanas cobrando, falou com prefeito; 

agradeceu a gestão por ter atendido a solicitação e resolvido o problema de água da 

comunidade Zé Gomes; e agora também está buscando soluções para a situação do 

poço da comunidade cantinho; falou sobre a questão dos Poços da zona urbana do 

município o poço do bairro São Luiz foi uma reivindicação junto a secretaria de 

desenvolvimento rural na época uma parceria com a agespisa, disse que esteve 

conversando com o Deputado e ele falava da importância de ver uma outra forma 

de resolver essa situação, outra maneira legal. Fez uso da palavra a vereadora 



Maria do Carmo: fez seu agradecimento a Deus por esse momento; cumprimentou 

a todos; externou sentimento de pesar às famílias enlutadas, a família de Dona 

Albertina, requereu da senhora presidente Moção de pesar para a família; deixou 

os seus sentimentos também à família do Wilson; disse ao Vereador Marcos Tadeu 

que não sabe se já estão lhe achando chato porque você está cobrando, disse que 

continue a cobrar , temos que continuar a cobrar esses testes realmente é um 

assunto muito debatido mas fica sem entender porque só agora vão fazer licitação, 

se a pandemia começou em março, fica a população se humilhando nas três 

cidades ou pegando os seus últimos centavos e pagando o teste, lembrou quando 

solicitou que fosse criada a comissão com várias entidades governamentais e não-

governamentais era para que houvesse a transparência do que se administra, é com 

transparência que se trabalha bem quando você quer trabalhar, a partir do momento 

que não foi aceito entendeu que não querem a transparência; falou do conjunto 

habitacional Água Branca são pessoas que estão a sofrer de vez em quando uma 

liga para a mesma, o Senhor Prefeito deveria fazer se preocupar e correr atrás de 

quem pode resolver, o que está faltando ao Senhor Prefeito é sensibilidade humana, 

é vontade política de fazer,; sobre o caso do bairro São Luís, Lisboa será que o 

secretário já foi ver o problema do poço da Lisboa o chafariz daquela localidade, fez 

uma pergunta na sessão passada queria saber se algum vereador da base do 

Senhor Prefeito tinha conhecimento do que está sendo feito com o dinheiro que 

entra para merenda escolar, alguém poderia responder? falou também a respeito de 

milhões porque falou na sessão passada que em 2019 entraram R$ 24.385.576,75, 

o que quis falar com isso, o tempo foi curto não deu para ir para dizer que esse 

valor, já que ninguém vê nada no município era para estar em cofre público que tem 

dinheiro em caixa porque é muito dinheiro, disse que na época de José Alfredo o 

FPM era em torno de 60.000 Mil está falando mensal, anual chegava a 800.000 

nunca teve um repasse de um milhão, que na época de Zé Alfredo pegou um 

período de muitas dificuldades, seca terrível e as pessoas a pedir mesmo que 

tinham que recorrer ao poder público porque não tinha nada, não existiam os 

programas de governo que existem hoje, Zé Alfredo sempre distribuia as cestas de 

alimentos na semana santa, fez uma recapitulação da gestão de Zé Alfredo, ele fez 

muitos Colégios, as escolas funcionavam em casa que farinha e salão de festa, fez a 

escola na Varjota, Limoeiro, Descoberta, Satisfeito, Baixa Funda, Lagoa Seca do 

Batalha, Ponta do Coco, Olho d'Água, Sobra e Mutuca, ampliou também vários 



colégios como do Povoado Pedras, Bom Futuro, implantou o Ginásio Municipal, 

instalou 19 Poços tubulares, chafarizes, do Vaquejador, Volta do Rio, Cantinho, 

construiu a sede da prefeitura, energia de Pedra Branca até a Mutuca, energia do 

Satisfeito, deu a contrapartida da energia de Moita Verde, realizou o copão Rural. A 

presidente informou que a Prefeitura realizou a modalidade de Pregão Eletrônico 

online para a aquisição de testes onde as empresas compareceram, foram feitos os 

trâmites legais; em relação a emenda parlamentar está buscando sempre 

informações e logo que tenha algo concreto, estará informando à vereadora Elenita 

e a todos os vereadores. A presidente agradeceu aos técnicos que estão apoiando o 

Legislativo, aos colaboradores da casa, aos internautas que assistem à sessão. Não 

havendo mais nada a tratar, declarou encerrada a Centésima Vigésima Sétima 

Ordinária Online do Segundo Período Legislativo ocorrida em 25 de agosto de 2020, 

o 5 do oc9rrido é la 

das s ssões da 

ada a re7sente ATA que vai devidamente assinada. 

(ax,1  1° secretário, subscrevo e assino. Sala 

mara Municipal de Cabeceiras do Piauí-PI, 25 de agosto de 2020. 


